I. fordulo
Kezddk (legfeljebb I. osztalyosok)

1. Bontsa fel az 1000-et harom szam Gsszegére gy, hogy ha az els6bdl 4-et kivonunk, a masodikhoz 4-et hozzaadunk,
a harmadikat 3-mal elosztjuk, a kapott szamok aranya 2 : 3 : 5 legyen!
2. Oldja meg az egész szamok halmazan a kovetkezs egyenletet:

2 4+ 2y = 13 4+ 9>
3. Adott egy e egyenes és azon az A és B rogzitett pontok. Mi azon érintkez6 kordk érintési pontjainak halmaza,
amelyek egyike az e egyenest A-ban, a méasikat pedig B-ben érinti?

4. Legyen n > 2 egész. Bizonyitando, hogy 4n* 4+ 1-nek létezik legalabb két kiilonboz6 pozitiv primosztoja.

5. Tiikrozze a hegyesszogl haromszog egyik csicsat a koré irt kor kézéppontjara, majd a tiikorképet a kiinduldsul
vett cstucesal szemkozti oldal felezGpontjara. Igazolja, hogy az igy kapott pont nem fiigg attol, hogy a haromszog melyik
csticsabol indultunk ki.

Haladok (II. osztalyosok)
Szakkdozépiskoldsok

1. Oldjuk meg a valds szdmok halmazéan a kovetkezd egyenletrendszert:

x(x+y+2z)=20
y(x+y+2z) =30
z(x +y+ z) =50.

2. Bizonyitsuk be, hogy ha egy konvex sokszog oldalainak szdma 6-nal nagyobb, akkor legalabb egy oldalan két
tompaszog fekszik.

3. Oldjuk meg a valds szamok halmazan a kdvetkezs egyenletet:

3x—|—§:6—\/1—3§2
x

4. Egy téglalap mindegyik oldalara, mint &tmérdkre, rajzoljunk olyan félkoroket, amelyek a téglalapon kiviil vannak.
Bizonyitsuk be, hogy a téglalap koré irt kor és a rajzolt félkdrok altal meghatarozott négy ,holdacska” alaka sikrész
teriiletOsszege egyenld a téglalap teriiletével.

5. Van-e két olyan pozitiv egész szam, amelyek legkisebb kozos tobbszorose megegyezik négyzetiik szamtani koze-
pével?

6. Egy sakkversenyen kétszer annyi férfi vett részt, mint né. Mindenki mindenkivel jatszott pontosan egyszer.
Dontetlen nem volt, és a nék altal megnyert jatszmak szama ugy aranylik a férfiak altal megnyert jatszmak szamahoz,
mint hét az 6théz. Hanyan vettek részt a versenyen?

Nem specidlis matematika tantervi kozépiskoldasok
1. Bizonyitsuk be, hogy ha egy konvex sokszog oldalainak szama 6-nal nagyobb, akkor legalabb egy oldalan két
tompaszog fekszik.
2. Hény olyan 6tjegyd szam van, amelyben a szamjegyek Gsszege paros?

3. Oldjuk meg a valés szamok halmazan a kovetkezs egyenletet:

3x—|—§:6—\/1—3§2
x

4. Van-e két olyan pozitiv egész szam, amelyek legkisebb k6z0s tobbszorose megegyezik négyzetiik szamtani koze-
pével?

5. Egy sakkversenyen kétszer annyi férfi vett részt, mint ng. Mindenki mindenkivel jatszott pontosan egyszer.
Déntetlen nem volt, és a nék altal megnyert jatszmék szdma gy aranylik a férfiak altal megnyert jatszmak szamahoz,
mint hét az 6théz. Hanyan vettek részt a versenyen?

6. Egy konvex négyszoget 4tl6i négy olyan haromszogre darabolnak, amelyek teriilete egész szadm. Bizonyitsuk be,
hogy ezen négy egész szdm szorzata négyzetszam.

Specidlis matematika tantervid kézépiskoldsok

1. Bizonyitsuk be, hogy ha egy konvex sokszog oldalainak szama 6-nal nagyobb, akkor legalabb egy oldalan két
tompaszog fekszik.



2. Hény olyan 6tjegyd szam van, amelyben a szamjegyek Gsszege paros?
3. Van-e kettének olyan hatvanya, amely mind a tiz szamjegybdl ugyanannyit tartalmaz?

4. Egy sakkversenyen kétszer annyi férfi vett részt, mint né. Mindenki mindenkivel jatszott pontosan egyszer.
Déntetlen nem volt, és a nék altal megnyert jatszmék szdma gy ardnylik a férfiak altal megnyert jatszmak szamahoz,
mint hét az 6théz. Hanyan vettek részt a versenyen?

5. Egy konvex négyszoget atloi olyan haromszogre darabolnak, amelyek teriilete egész szam. Végz&dhet-e ezen
négy egész szam szorzata 1992-re?

6. Az ABC héaromszog belsejében tgy helyezkedik el a P pont, hogy
PAB<« =30°, PAC<«=10°, PCA<=20° tovabba ABC< =40°.
Mekkora a BPC<?

II. fordulo
Kezddk (legfeljebb I. osztalyosok)

Szakkézépiskoldsok

1. Az A és B helységekbdl egyszerre indul egymassal szembe két jarmd. A taldlkozas utan az A-bol indul6 t; éra
mulva ér B-be, a B-bél indulo ¢, 6ra milva ér A-ba. Bizonyitsa be, hogy ha t a talalkozasig eltelt id6, akkor t* =t - to.
(Mindkét jarmii egyenes vonald, egyenletes mozgast végez.)

2. Két egymast érintd, egyenld sugard kor érintési pontjan at rajzoljunk egy ugyanolyan sugara kort, tetszéleges
kozépponttal. Bizonyitsa be, hogy ezt a kort az el6z6 kett6 (eltekintve az érintési ponttol) atellenes pontokban metszi.

3. Igazolja, hogy ha az z,y, és z valés szamokra teljesiil az alabbi egyenl6ség, akkor koziiliik valamelyik kettd
egyenld egymassal:
2y —2) +y*(z — ) + 2% (x —y) = 0.

Altaldnos tantervi osztdlyok

1. Igazolja, hogy ha az z,y, és z valés szamokra teljesiik az aldbbi egyenléség, akkor koziiliik valamelyik kett6
egyenl egymassal:
2y —2) +y*(z —x) + 2z — y) = 0.
2. Tizenharom malac koziil barmelyikre igaz, hogy testsulya legfeljebb 1 kiléval tér el a tobbi 12 malac testsilyanak
atlagatol. Maximalisan hany kiloval térhet el két malac silya egymastol?
3. Az ABC haromszogben a BC oldalhoz tartoz6 felezGmerdleges és a szogfelezd metszéspontjat jelolje O-val.

Tekintse azt a kort, amelynek kbézéppontja O, és érinti az AB egyenest 1, illetve az AC egyenest Fo pontban!
Igazolja, hogy AE, + AE, = AB + AC!

Specidlis matematika tantervd osztdlyok
1. n malac koziil barmelyikre igaz, hogy testsilya legfeljebb 1 kiloval tér el a tobbi n — 1 malac testsilyanak
atlagatol. Maximalisan hany kiloval térhet el két malac silya egymastol?

2. Az egyenl$ oldalt ABC haromszog belsejében a P pont dgy helyezkedik el, hogy PA = 3 cm, PB = 4 cm, és
PC =5 cm. Mekkora a haromszog oldala?

3. Hany {6s tarsasag esetén allithatjuk biztosan — a tarsasag tagjait nem ismerve — hogy vagy van koztiikk harom
olyan személy, akik koziil barmely kett6 ismeri egymast, vagy van koztiik négy olyan, akik koziil barmely ketté nem
ismeri egymast? (Az ismeretségeket kolcsonosnek feltételezziik.)

II. fordulo
Haladdk (II. osztalyosok)

Szakkdzépiskoldsok
1. Bizonyitsuk be, hogy az
111
x oy r—y

egyenletnek nincs megoldasa az egész szamok korében.

2. Az ABC hegyesszdgii haromszog M magassagpontjanak az AB oldal egyenesére vonatkozoé tiikorképe M’ a
BC oldal egyenesére vonatkozo tiikorképe M”. Bizonyitsuk be, hogy az AM'BM" és az M’ ACM" négyszogek koré
irt korok koézéppontja egybeesik.

3. Hany kiilonboz6 konvex sokszog rakhato ki hézagtalanul és atfedés nélkiil 10'°° darab egységnégyzet maradék-
talan felhasznalasaval?



4. Mely pozitiv = értékekre lesz a legnagyobb az
z—95
x? — bx + 1992
kifejezés értéke?
1

5. Egy 1 egység teriiletd haromszogben kijeloliink egy P pontot. Bizonyitsuk be, hogy van olyan §—né1 nagyobb

teriiletd konvex sokszog a haromszog belsejében, amelyik nem tartalmazza P-t.
Nem specidlis matematika tantervi osztalyok

1. Bizonyitsuk be, hogy az
1 1 1

egyenletnek nincs megoldéasa az egész szamok korében.
2. Mely pozitiv = értékre lesz a legnagyobb az
r—>5
x? — 5z 4 1992

kifejezés értéke?
1
3. Egy 1 egység teriiletd haromszogben kijeloliink egy P pontot. Bizonyitsuk be, hogy van olyan §—né1 nagyobb

teriiletd konvex sokszog a haromszog belsejében, amelyik nem tartalmazza P-t.

4. Egy tobbfordulos kérmérkézésen n > 3 sakkozo indult. A verseny ott tart, hogy mindenki jatszott mindenkivel
legalabb egyszer, és barmely két sakkozo6 kiilonboz6 szamu mérkszést jatszott le. Bizonyitsuk be, hogy van két olyan
sakkozo, akik mar legalabb haromszor jatszottak egymassal.

5. Az ABC hegyesszogi haromszog A cstcsabol induld magassaganak talppontja P, a B cstcsdbodl induld magas-
sdganak talppontja Q. Mekkora a haromszég AB oldallal szemkozti szoge, ha a PQ szakasz felez6pontjanak és az AB
oldal felel6pontjanak tavolsaga AB/47

Specidlis matematika tantervid osztdlyok

1. Mely pozitiv x értékre lesz a legnagyobb a

r—5
2 — bx + 1992

kifejezés értéke?

1
2. Egy 1 egység teriiletd haromszogben kijeldliink egy P pontot. Bizonyitsuk be, hogy van olyan 3 nél nagyobb
teriiletd konvex sokszog a haromszog belsejében, amelyik nem tartalmazza P-t.

3. Bizonyitsuk be, hogy barmely n > 8 paros szam elallithaté harom olyan egynél nagyobb egész szam Osszegeként,
amelyek paronkeént relativ primek.

4. A 8 x 8-as sakktablara 2 x 2-es lapocskakat helyeziink atfedés nélkiil tgy, hogy minden lapocska pontosan négy
mez6t takar le. Nyolc lapocskat mar elhelyeztiink. Bizonyitsuk be, hogy elfér még egy kilencedik is.

5. Egy r sugara korbe irt szimmetrikus trapéz atloi merélegesek egymaéasra. Mekkora a trapéz teriilete, ha a kor
kozéppontja az atlok metszéspontjatol r/2 tavolsagra van?

Do6nté fordulé

Haladdk (II. osztalyosok)
Szakkdzépiskoldsok

1. Egy kor alaku asztalndl harom tarsasag tagjai iilnek. A kiilonbozd tarsasagba tartozo, egymés mellett il6 tagok
mind kezet fognak és bemutatkoznak egymasnak. Bizonyitsuk be, hogy barmelyik két tarsasag tagjai Gsszesen paros
sokszor fognak kezet.

2. Bizonyitsuk be, hogy 1001 darab egymast kovets egész szam 1993-adik hatvanyanak 6sszege nem lehet primszam.

3. Egy trapéz kozépvonala és két atloja altal bezart haromszog teriilete a trapéz teriiletének 1/36 része. Mekkora
a trapéz parhuzamos oldalainak aranya?

Nem specidlis matematika tantervi kozépiskoldsok versenye

1. Bizonyitsuk be, hogy 1001 darab egyméast kovets egész szam 1993-adik hatvanyanak 6sszege nem lehet primszam.



2. Az ABC egyenls szart haromszoget tiikkrozziik az alapjahoz tartozd magassaganak egy P pontjara. Mutassuk
meg, hogy a két haromszog kozos részének teriilete az eredeti teriiletének legfeljebb 2/3-szorosa

3. Egy kor alaku asztal koriil a n (> 3) ember {il, mindegyik el6tt egy-egy lefelé forditott kartyalap. Barmely harom
egymés mellett il6t megkérhetiink, hogy forditsak meg kartyadjukat. Ezt a kérést akdrhanyszor megismételhetjiik, igy
egy felfelé forditott kartya jra lefelé fordulhat. Milyen n érték esetén érhetd el, hogy pontosan egy felfelé forditott
kirtya legyen az asztalon?

Specidlis matematika tantervi kézépiskoldsok versenye

1. Bizonyitsuk be, hogy barmely egész p paraméterhez legfeljebb egyetlen olyan valés x talalhaté, hogy a

VA ——

kifejezés értéke pozitiv egész szam legyen.
2. Egy 120°-o0s korcikkbe irt téglalap két csiicsa a koriven, kettd pedig a korcikket hatérold sugarakon helyezkedik

3
el. Bizonyitsuk be, hogy a téglalap keriilete nem lehet nagyobb a korcikk teriiletének £—szeresénél.
T

3. Egy tarsasagot nevezziink ,yvegyesnek”, ha nincsen olyan ember kozottiik, aki senkit sem ismer, és olyan sincsen,
aki mindenkit ismer. Bizonyitsuk be, hogy barmely legaldbb négytagi vegyes tarsasdgban van négy ember, akik
onmagukban is vegyes tarsasagot alkotnak.



